

经验分享

因地制宜 整体联动 以人为本

杭州市上城区总工会着力提升职工疗休养幸福感



■通讯员金晨报道

2022年以来,杭州市上城区总工会积极开展职工疗休养工作,助推区域经济发展。全年谋划“上城+”疗休养线路6条,组织800余批次共计2万名职工参加疗休养活动,拉动区域消费5000余万元。

突出“宋韵上城+”主题 激发助推区域经济“新引擎”

预热“走读新上城”主题。

为积极应对疫情影响和助推经济发展,上城区总工会围绕区委区政府中心工作,结合上城区域实际,成立由区总工会牵头,相关部门参加的疗休养工作领导小组,调整年初疗休养工作思路和方案,制订以“宋韵上城”“宋韵上城+”为主题疗休养线路6条。同时,通过区主要领导为皋亭山景区挂牌职工“疗休养基地”,组织全区干部职工“走读新上城”“光明网”线上发布“匠心地图”等形式,以流量、品牌、政

策多重赋能,为开展“宋韵上城+”疗休养活动提升知晓度、认可度、美誉度。

强化本地消费理念。综合运用媒体宣传、首发团公开发布、培育上城本土“金牌导游”等形式,根植休养在上城、消费在上城的理念。先后通过《杭州日报》、杭州电视台“新闻联播”、杭加新闻APP等主流媒体,积极宣传上城区2022年疗休养新政策、“宋韵上城+”线路特色等。举行以“共克抗疫时艰 助力共同富裕”为主

题的抗疫一线职工疗休养首发团启动仪式。联合区文广旅体局举行首届金牌导游大赛,选拔出宋韵金牌导游员、优秀导游员20名,引导其将宋韵文化、文旅消费点融入疗休养线路沿途。

提升职工疗休养服务。结合帮助区域企业纾解困难,要求基层工会招标确定旅行社时,在同等条件下优先选用上城区域内的18家旅行社和14家宾馆(酒店)作为疗休养承接单位,并督促承接单位提升疗休养服务,优化疗休养环境。同时,制订出台《做好2022年上城区职工疗休养工作通知》,号召各级工会充分发挥组织优势,通过在疗休养过程中组织开展工会活动和落实工会福利、工会慰问工作来促进区域消

动。
延伸区域联动。牵头临安、淳安等6区(县)工会组织召开疗休养结对和互送协调会,举行签订协议仪式,为拉动区域经济助力。组织安排对口帮扶地区挂职干部参加一线职工疗休养。主动与四川剑阁、雅江等帮扶结对地区对接,有关区领导率队赴结对帮扶地区疗休养点进行实地察看、赠送帮扶慰问款45万元。职工购买帮扶地区农特产品340余万元。

突出“以人为本”理念 提高职工疗休养体验“幸福感”

按需定制疗休养方案。2022年,由于疗休养区域范围限制、排期较为集中、可选择资源紧俏等因素,一定程度上使职工的疗休养体验感减弱。根据实际情况,上城区总工会及时研究改善方案,将6条主题疗休养线路由原来疗休养5天时间调整细化为3-5天若干特色小线路,职工根据工作和生活需要,自主选择疗休养时间、线路及是否携带家属。职

工普遍反映,参加“宋韵上城+”主题疗休养活动后,真切看见了新上城的新变化,增强了作为新上城职工的自豪感和使命感,进一步激发了建设现代化典范城区的工作热情。

扩面安排疗休养活动。在杭州市总工会匹配的1200名免费疗休养名额的基础上,上城区总工会专项拿出352万元配置1600个名额,优先安排抗疫一线人员、新就业形态劳动者、一线技术工人(含农民工)参加。鼓励职工家属随同参加疗休养,职工家属随队参加疗休养人员达到近1/5。

加强经费政策支持。对不同层面的疗休养人员,分类提供经费政策支持。在单位行政福利费允许的范围内,党政机关和事业单位疗休养经费可按照不超过3000元/人的标准列支。国有企业疗休养费用标准根据财务规定在成本费用中据实列支,参照党政机关和事业单位标准执行。组织单位或承办单位必须为疗休养职工购买额度不少于100万元/人的人身意外险。

链接

“宋韵上城+”为主题的6条疗休养线路

“宋韵上城+”:胡雪岩故居→城隍阁→皋亭山→海塘遗址博物馆→夜游钱塘江→南宋官窑博物馆→西湖游船

“宋韵上城+淳安”:南宋官窑博物馆→西湖游船→文渊狮城→芹川古民居→啤酒博物馆→亲水皮划艇

“宋韵上城+建德”:胡雪岩故居→城隍阁→新安江水电站→七里扬帆→大慈岩→梅城古镇→千鹤妇女纪念馆

“宋韵上城+桐庐”:皋亭山、海塘遗址博物馆→大奇山森林公园→严子陵钓台→芦茨村→瑶琳仙境→妙笔小镇→龙门古镇

“宋韵上城+临安”:夜游钱塘江→南宋官窑博物馆→青山湖→西天目→天目大峡谷→琴湖飞瀑→河桥古村

“游上城+富阳”:西湖游船→南宋官窑博物馆→玉皇山→城隍阁→龙门古镇→东梓关→野生动物世界→富春桃源

特别推荐

看海、旅拍、发呆、晒太阳……

冬季到温州平阳来享受慢节奏的“阳康”生活

■杨昭普、梦蝶

这个冬季,如果你厌倦了喧嚣,不妨去温州平阳看海,从西到南,从海湾到海岛,看海、旅拍、发呆、晒太阳……去追寻冬季的宁静,享受慢节奏的“阳康”休闲生活。

冬日西湾,景美如画

又是新旧交替时,平阳西湾风景区在夕阳的照耀下格外美丽,暮归的渔船点缀着海面,与远处港口、堤坝和网红蓝白灯塔构成一幅美丽画卷。

西湾风景区位于平阳县海西镇,东临东海,南濒鳌江口,西靠墨城,北迎飞云江。西湾湿地的特色是湾多、滩广、洞幽、礁岩密布,其层次纹理清楚,色彩丰富,造型奇异。这些海蚀、礁岩、滩涂风光以上海滨的流瀑布、渔村的风俗民情、古戏台、明代烽火台及民间的神话传说,使西湾成为一个以海蚀、礁岩、滩涂风光为主题的海滨岩型风景区。

来西湾必打卡之地就是金沙滩及横舟岛一带,平坦的泥涂、沙滩上有疏有密地布满了石笋般大小到三四十米不等的各类岩礁,落潮之时,沙滩前是一望无垠的海涂,背后是悬崖峭壁,沙滩之中礁岩分布,是旅游者观潮、赶小海的好去处。横舟岛也并不是传统意义上的小岛,而是位于北山村毗邻海岸线的一块海中大礁石,因形状似一艘巨舰横着停泊海中,故称横舟。

近年来,随着海西镇生态廊道工



通讯员翁卿伦 摄

程的逐步推进,当地沿海岸线修筑了一条全长1.2公里的栈道,同时以横舟岛为中心,完善了7个休闲平台、1个驿站、1座灯塔、1座3A级生态公厕及夜景亮化等配套设施。网红灯塔吸引了一批批游客前来留影。圣托里尼的清新配色,既方便拍照也是游客欣赏滩涂日出日落的绝佳观景台。

逛完了海边,西湾的村庄也不容错过。沿着全长17公里的绿道,以蓝天大海为背景,沿途有云阔驿站、礁门彩色驿站、跳头网红彩色村等目的地,当地培育乡风,营造浓浓乡情,不仅深耕细作挖掘本土特色文化资源,同时在保留乡村本味的基础上不断注入时代能量。

风花雪月、墙体彩绘、巍然浮石等打卡点,构成了一幅美丽乡村的多彩画卷;海栖1号、隆菜小筑、海蒂庄

园、圣托里尼度假小镇等民宿、度假村,则描绘了一幅产业振兴的发展画卷。

旅拍南麂,水仙花开

“南麂野生水仙盛开,这里有一片花海。”大福岛岛主一张晒图,引起了朋友圈不小的轰动。“花期多久,带上相机去拍照!”“阳康了,去看花晒太阳。”“南麂的快艇航班开吗了?”……朋友圈纷纷留言打听。

近日,大福岛上靠近卵石滩一侧的山坡上,青蒜般的碧叶丛里,水仙花陆续绽放,迎着海风摇曳起舞。

据了解,南麂岛北面的大福岛和竹屿岛盛产野生水仙花,其中以大福岛为最多,面积有15亩多,被当地人称为“水仙花岛”。去年雨水较少,所以今年花期较往年有所推迟,预计春节期间前后到岛上,漫山遍野盛开的水

仙花将翩翩起舞。

从南麂岛坐小渔船,20多分钟即可抵达大福岛。据当地渔民介绍,水仙花在大福岛上扎根已有几十年,以前整个小岛上到处都是水仙花。近年来,一些摄影爱好者每年都会关注花期,前来旅拍,花海大海、日出日落,这样独特的美景为其他沿海岛屿所罕见。

从水仙花岛返航南麂岛,回来时可以沿着海岸线看渔村、礁石、海鸟,用相机记录流霞的天边和镀金的洋面,留下最美的那一幅画面。如果够运气,还能捕捉到山羊在峭壁上的优美姿态。

冬季,岛上的民宿进入淡季,却是非常适合一家人来休闲度假,晒晒太阳,发发呆,看看大海,非常惬意。

岛上的观海酒店,面朝南麂列岛著名景点大沙岙,毗邻著名景点台湾相思园和美龄宫,全部房型皆为海景房。来观海小住,在这里静静地倾听大海的声音,感受阳光,环抱大自然,夜晚还有微浪轻声伴你入睡;走进蔚蓝相思度假酒店,站在楼顶,凭栏远眺,碧海、蓝天、海岛尽收眼底。夜晚,抬头就能看见无比闪耀的星星。

近年来,南麂岛凭借着旖旎的自然风光和优美的人文景观,吸引着越来越多的游客上岛游玩。随着南麂持续打造“国际生态休闲旅游岛”,海岛景区的整体环境不断提升,也推动了岛上的渔业、餐饮、酒店产业不断发展,并形成一定规模的民宿集群。

疗养资讯

我省多地景区免费!

持续到3月底

近日,我省多地放大招:景区景点实行首道门票免费或半价,时间持续至3月底。

2023年1月1日起,杭州国有和部分非国有A级景区实行首道门票免费游,包括西湖景区、西溪湿地、良渚遗址公园、千岛湖、大明山、天目山、黄公望隐居地、瑶琳仙境、七里扬帆等41个景区景点,持续时间一直到3月底。

温州全市国有景区(含部分民营)实施春节假期(至2月5日止)首道门票免费。其中包括国家5A级景区雁荡山灵峰景区、灵岩景区、方洞景区,文成刘伯温故里景区(百丈漈景区+刘基庙景区)等,国家4A级景区鹿城区江心屿景区、瓯海区泽雅景区(七溪洞景区),平阳县南雁荡山景区,泰顺县乌岩岭景区、氡泉景区、廊桥文化园等。

湖州市文化广电旅游局于2023年1月1日~3月31日开展“相约周五·免费游湖州”文旅惠民活动,每周五全市27家4A级及以上景区,包括南浔古镇、原乡小镇、下渚湖景区、莫干山景区、安吉竹子博览园、江南天池、余村两山景区等,向游客免费开放。其中,台州府城文化旅游区免票区域:台州府城墙、东湖景区。除此以外,牛头山景区、浙东休闲家具城、下涨、丁公园、岭根、延恩、国华珠算博物馆、黄土岭等其余8个A级景区也在2023年一季度向全国游客免费开放。

台州市13个A级景区,包括台州府城文化旅游区、灵湖景区、江南大峡谷景区、黄石坦景区、安基山景区等,1月1日~3月31日向全国游客免费开放。其中,台州府城文化旅游区免票区域:台州府城墙、东湖景区。除此以外,牛头山景区、浙东休闲家具城、下涨、丁公园、岭根、延恩、国华珠算博物馆、黄土岭等其余8个A级景区也在2023年一季度向全国游客免费开放。

绍兴市柯桥区旅游发展

本报综合